



Οι λιγνιτικές περιοχές στην ουσία έχουν προσφέρει στη χώρα φθηνή ενέργεια, οι ίδιες όμως υποβαθμίστηκαν τραγικά χωρίς κανέναν σχεδιασμό. Δυστυχώς σήμερα εάν δεν ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα οι λιγνιτικές περιοχές θα έχουν θυσιαστεί στο όνομα μίας αόριστης ανάπτυξης που τελικά ποτέ δεν έγινε πράξη. Όταν εξαντληθούν τα αποθέματα λιγνίτη και σταματήσουν όλες οι οικονομικές δραστηριότητες από την εξόρυξη λιγνίτη και την παραγωγή ενέργειας αυτό που θα απομείνει είναι μια περιοχή:

- με τεράστια περιβαλλοντικά προβλήματα,
- με μια οικονομία που θα έχει ήδη καταρρεύσει,
- με μια ανεργία σε άκρως επικίνδυνα ποσοστά και
- με μία κοινωνία που δεν θα έχει την δυνατότητα της συνέχειας!

Η μεταλιγνιτική περίοδος αυτόματα θα φέρει ανυπέβλητα προβλήματα εάν δεν ληφθούν έστω και σήμερα στοχευμένα μέτρα. Ουσιαστικά εάν συνεχιστεί η σημερινή κατάσταση η μεταλιγνιτική περίοδος που θα βιώσουμε θα είναι τραγική. **Έτσι κάπως γεννήθηκε η ανάγκη και ταυτόχρονα η ιδέα για τη δημιουργία του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων.**

Μέσω του Δικτύου επιδιώκουμε μία ανάπτυξη που θα βασίζεται στις αρχές της αειφορίας, έτσι ώστε οι λιγνιτικές περιοχές να σταματήσουν να βρίσκονται με πλάτη στον τοίχο μετρώ-ντας τα αποθέματα του λιγνίτη. Αυτό που ουσιαστικά επιδιώκουμε είναι η **επανεκκίνηση της τοπικής οικονομίας των λιγνιτικών περιοχών.**

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΜΟΔΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Συνάντηση με το νέο Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και υπεύθυνο για τα θέματα της Ενέργειας, κ. Ασημάκη Παπαγεωργίου, είχαν ο Πρόεδρος του Δικτύου Ενεργειακών Δήμων και Δήμαρχος Αμυνταίου, κ. Μάκης Ιωσηφίδης και οι Δήμαρχοι των ενεργειακών Δήμων Μεγαλόπολης και Φλώρινας, κ. Παναγιώτης Μπούρας και Γιάννης Βοσκόπουλος.



Στη συνάντηση συζητήθηκε η αναγκαιότητα για άμεση επίλυση του προβλήματος που έχει προκύψει με τη μη καταβολή του Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης, αλλά και του τρόπου καταβολής του, θέματα για τα οποία ο κ. Υφυπουργός δεσμεύτηκε για την άμεση αντιμετώπισή τους. Βασικά στοιχεία επίσης στην agenda της συνάντησης ήταν οι προτεινόμενες επενδύσεις για τη στήριξη της ανάπτυξης του αγροτικού τομέα, η δημιουργία υποδομών για τη βελτίωση της ζωής των πολιτών των λιγνιτικών περιοχών και η αποτελεσματική περιβαλλοντική προστασία των λιγνιτικών περιοχών.

Τα όρια ανοχής των τοπικών κοινωνιών έχουν τελειώσει και γι' αυτό η λήψη αποφάσεων πρέπει να είναι άμεση, έτσι ώστε -παρά τη δυσμενή οικονομική συγκυρία- να αποκατασταθούν οι αδικίες που υφίστανται εδώ και χρόνια οι λιγνιτικές περιοχές. Είναι δεδομένο ότι οι συνθήκες είναι εξαιρετικά δυσμενείς για την ικανοποίηση κάποιων αιτημάτων, αλλά το Δίκτυο Ενεργειακών Δήμων συνεχίζει την προσπάθεια, διότι η επίλυση των προβλημάτων των λιγνιτικών περιοχών δεν μπορεί να πάρει άλλη αναβολή.

## ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ eReNet



Στο Δημοτικό Κατάστημα Φιλώτα του Δήμου Αμυνταίου πραγματοποιήθηκε ημερίδα με τίτλο «Ενισχύοντας τις Αγροτικές Κοινότητες προς την Ενεργειακή Βιωσιμότητα, στο πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων».

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Ενεργειακό Δίκτυο Αγροτικών Περιοχών Μάθησης για Δράση-eReNet», η οποία αποτελεί ένα από τα σημαντικά εργαλεία του Δήμου Αμυνταίου στην ενεργειακή του πολιτική.

Ο Δήμος Αμυνταίου έχει ενταχθεί στο Σύμφωνο των Δημάρχων, ένα ισχυρό αυτοδιοικητικό club 3000 Δήμων σε όλη την Ευρώπη, που στοχεύει στην περιβαλλοντική προστασία και τη μείωση των εκπομπών αερίων με εξοικονόμηση ενέργειας και αξιοποίηση μορφών ενέργειας που προστατεύουν το περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό έχουν τεθεί στόχοι για υποδομές και εφαρμογή καλών πρακτικών, που αφενός θα προστατεύουν το περιβάλλον και αφετέρου θα μειώνουν το κόστος διαβίωσης των πολιτών και τα λειτουργικά έξοδα του Δήμου.